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En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo 
nombre, a las diez horas, del veinticuatro de abril del dos mil 
veinte, reunidos en sesión mediante video conferencia, los 
diputados, Paola Alejandra Arreola Nieto, Martha Barajas García, 
Beatriz Eugenia Benavente Rodríguez, María del Consuelo 
Carmona Salas, Pedro César Carrizales Becerra, María Isabel 
González Tovar, Eugenio Guadalupe Govea Arcos, Rubén Guajardo 
Barrera, Edgardo Hernández Contreras, Marite Hernández 
Correa, Rolando Hervert Lara, Martín Juárez Córdova, Mario 
Lárraga Delgado, Angélica Mendoza Camacho, Sonia Mendoza 
Díaz, Cándido Ochoa Rojas, Edson de Jesús Quintanar Sánchez, 
Héctor Mauricio Ramírez Konishi, Jesús Emmanuel Ramos 
Hernández, María del Rosario Sánchez Olivares, Laura Patricia 
Silva Celis, Alejandra Valdes Martínez, Oscar Carlos Vera Fabregat, 
Ricardo Villarreal Loo, José Antonio Zapata Meráz, y Rosa Zúñiga 
Luna.  Vianey Montes Colunga, retardo. Se declaró cuórum. Orden 
del Día, aprobado por unanimidad.  Acta Sesión Ordinaria No. 59, 
del 17 de abril del 2020, aprobada por unanimidad. 
Correspondencia. Oficio 10, Poder Ejecutivo Local, 14 abril 
presente año, recibido 15 mismo mes y año, informe financiero 1er 
trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, UASLP, 8 abril año 
en curso, recibido 15 mismo mes y año, 1er informe trimestral: a 
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Comisión de Vigilancia.  Oficio 211, CEEPAC, 22 abril año en curso, 
recibido 23 mismo mes y año, segundo documento observaciones 
legislación electoral derivadas de proceso 2017-2018: a Comisión 
de Puntos Constitucionales.  Oficio 3140, ayuntamiento 
Tamazunchale, 14 abril año en curso, recibido 15 mismo mes y año, 
estados financieros marzo; modificaciones presupuestales 
egresos e ingresos; y cuenta pública enero-marzo: a Comisión de 
Vigilancia.  Oficio 248, ayuntamiento Tamazunchale, 14 abril 
presente año, recibido 15 mismo mes y año, 1er informe trimestral: 
a Comisión de Vigilancia.  Oficio 146, presidenta Matlapa, 14 abril 
año en curso, recibido 15 mismo mes y año, informes financieros 
1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 40, presidente 
Tampacán, 14 abril presente año, recibido 15 mismo mes y año, 
estados financieros enero-marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 
301, ayuntamiento Matehuala, 14 abril año en curso, recibido 15 
mismo mes y año, estados financieros 1er trimestre: a Comisión 
de Vigilancia.  Oficio 70, ayuntamiento San Luis Potosí, 14 abril 
presente año, recibido 15 mismo mes y año, estados financieros 
1er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 7, turismo ejidal 
Gogorrón, S.C., San Miguel, Villa de Reyes, 6 abril presente año, 
recibido 15 mismo mes y año, propuesta inversión 2020: a 
Comisión de Vigilancia.  Iniciativas. La que insta ADICIONAR al 
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artículo 14 el párrafo segundo, del Código Civil para el Estado de 
San Luis Potosí; Licenciado José Mario de la Garza Marroquín: a 
Comisión de Justicia.  La que busca ADICIONAR al artículo 14 la 
fracción XIII, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de 
San Luis Potosí; Licenciado José Mario de la Garza Marroquín: a 
comisiones de, Justicia; y Puntos Constitucionales.  La que 
propone ADICIONAR al artículo 54 el párrafo segundo, de la Ley 
de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y 
Municipios de San Luis Potosí; Licenciado José Mario de la Garza 
Marroquín: a Comisión de Hacienda del Estado.  La que promueve 
ADICIONAR al artículo 149 el párrafo segundo, del Reglamento 
para el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y 
Soberano de San Luis Potosí; Licenciado José Mario de la Garza 
Marroquín: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 
Gobernación.  José Antonio Zapata Meráz, la que impulsa 
REFORMAR los artículos, 8° en su fracción XXXII, y 66 en su 
fracción III; y ADICIONAR a los artículos, 8° una fracción, ésta 
como XXXIII por lo que actual XXXIII pasa a ser fracción XXXIV, 
y 66 una fracción, ésta como IV, por lo que actual IV pasa a ser 
fracción V, de la Ley de Turismo del Estado de San Luis Potosí: a 
Comisión de Desarrollo Económico y Social.  José Antonio Zapata 
Meráz, la que busca REFORMAR el artículo 47 en su fracción VI; 
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y ADICIONAR al mismo artículo 47 una fracción, ésta como VII, 
por lo que actual VII pasa a ser fracción VIII, de la Ley Ambiental 
del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Ecología y Medio 
Ambiente.  José Antonio Zapata Meráz, la que insta REFORMAR 
el artículo 19, de la Ley del Registro de Agentes Inmobiliarios del 
Estado de San Luis Potosí. REFORMAR los artículos, 2° en su 
fracción IV, 4° en su fracción XIII, 29, y 36 en sus fracciones, VI, 
y VII; y ADICIONAR a los artículos, 4° una fracción, ésta como XIV, 
por lo que actual XIV pasa a ser fracción XV, y 36 la fracción VIII, 
del Reglamento de la Ley del Registro de Agentes Inmobiliarios 
del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Desarrollo Territorial 
Sustentable.  Eugenio Guadalupe Govea Arcos, la que impulsa 
REFORMAR el artículo 186 en su párrafo sexto; y ADICIONAR, al 
artículo 186 un párrafo, éste como noveno, por lo que actual 
noveno pasa a ser párrafo décimo, y el artículo 277 Bis, del Código 
Penal del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  Rosa 
Zúñiga Luna, la que requiere REFORMAR el artículo 132, de la Ley 
de Salud del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Salud y 
Asistencia Social.  Cándido Ochoa Rojas, la que insta ADICIONAR 
al artículo 41 el párrafo cuarto, de la Ley de Educación del Estado 
de San Luis Potosí: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y 
Tecnología.  Martha Barajas García, la que plantea ADICIONAR 
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párrafo al artículo 19, éste como cuarto, por lo que actual cuarto 
pasa a ser párrafo quinto, de la Ley de Presupuesto y 
Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San Luis 
Potosí: a Comisión de Hacienda del Estado.  Martha Barajas García, 
la que busca REFORMAR el artículo 51 en su fracción XIV; y 
ADICIONAR al mismo artículo 51 una fracción, ésta como XV, por 
lo que actual XV pasa a ser fracción XVI, de la Ley de los 
Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas del Estado 
de San Luis Potosí: a Comisión de Trabajo y Previsión Social.  
Martín Juárez Córdova, la que promueve REFORMAR en la Parte 
Especial en el Título Cuarto la denominación del capítulo III; y 
ADICIONAR al artículo 186 el párrafo décimo, del Código Penal del 
Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  Rubén Guajardo 
Barrera, la que propone REFORMAR el artículo 35, de la Ley 
Electoral del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Puntos 
Constitucionales.  Rubén Guajardo Barrera, la que pretende 
REFORMAR el artículo 122 Bis en su párrafo tercero, de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis 
Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Justicia.  
Cándido Ochoa Rojas, la que requiere ADICIONAR al artículo 114 el 
párrafo segundo, de la Ley de Salud del Estado de San Luis Potosí: 
a Comisión de Salud y Asistencia Social.  Declaratoria de caducidad 



Acta 
Ordinaria No. 60 
abril 24, 2020 

 

Página 6 de 11  

  “2020, año de la cultura para la erradicación del trabajo infantil” 

 

CGSP-8.5-06-00-01 
REV 02 

 

de iniciativa;  por solicitud expresa de la Comisión de 
Comunicaciones y Transportes, la Presidencia de la Directiva, en 
ejercicio de las atribuciones que le confieren la parte relativa de 
los artículos, 92 párrafo sexto, de la Ley Orgánica del Poder 
Legislativo del Estado de San Luis Potosí; y 11 fracción XIV, del 
Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso  del Estado 
Libre y Soberano de San Luis Potosí, “declara la caducidad a la 
iniciativa turno número 1294, de esta Sexagésima Segunda 
Legislatura; notifíquese para todos sus efectos legales al 
promovente; y a la Coordinación de Asesoría y Secretariado 
Técnico de Comisiones; además, hágase la anotación en el registro 
correspondiente”.    Dictámenes. Aprobado por mayoría dispensar 
su lectura; Eugenio Guadalupe Govea Arcos, Cándido Ochoa Rojas, 
y Oscar Carlos Vera Fabregat, no se manifestaron. Vigilancia; y 
Derechos Humanos, Igualdad y Género: que modifica ley; y 
desecha ajuste; sin discusión; votación nominal 26 votos a favor; 
voto en contra de Oscar Carlos Vera Fabregat; aprobado por 
mayoría en lo general y en lo particular el Decreto que DEROGA 
del artículo 79 la fracción II, de la Ley de Fiscalización y Rendición 
de Cuentas del Estado de San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para 
efectos constitucionales; y aprobado desechar por improcedente 
derogar la fracción II del artículo 71, de la Ley de Fiscalización y 
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Rendición de Cuentas del Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  
Comunicaciones y Transportes; y Derechos Humanos, Igualdad y 
Género: que modifica ley; sin discusión, ni reserva en lo particular; 
votación nominal 27 votos a favor; aprobado por unanimidad en lo 
general y en lo particular el Decreto que REFORMA  los artículos, 
44 en su ahora párrafo último, y 86 Bis; y ADICIONA al artículo 
44 un párrafo, éste como sexto, por lo que actual sexto pasa a 
ser párrafo séptimo, de la Ley de Transporte Público del Estado 
de  San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos 
constitucionales.  Comunicaciones y Transportes; y Derechos 
Humanos, Igualdad y Género: que modifica ley; sin discusión, ni 
reserva en lo particular; votación nominal 27 votos a favor; 
aprobado por unanimidad en lo general y en lo particular el Decreto 
que REFORMA los artículos, 4 en su fracción III, y 6 en su fracción 
I, de la Ley de Transporte Público del Estado de San Luis Potosí; 
pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Comunicaciones 
y Transportes; y Derechos Humanos Igualdad y Género: que 
modifica ley; sin discusión, ni reserva en lo particular; votación 
nominal 27 votos a favor; aprobado por unanimidad en lo general 
y en lo particular el Decreto que REFORMA el artículo 5 en su 
fracción V; y ADICIONA al artículo 12 una fracción, ésta como XXIII 
Ter, por lo que actual XXIII Ter pasa a ser fracción XXIII Quáter, 



Acta 
Ordinaria No. 60 
abril 24, 2020 

 

Página 8 de 11  

  “2020, año de la cultura para la erradicación del trabajo infantil” 

 

CGSP-8.5-06-00-01 
REV 02 

 

de la Ley de Transporte Público del Estado de San Luis Potosí; 
pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  Gobernación: que 
declara Recinto Oficial Provisional del Honorable Congreso del 
Estado, el Centro de Convenciones de San Luis Potosí, sito en 
boulevard Antonio Rocha Cordero número 125, Colonia Desarrollo 
del Pedregal, durante vigencia de medidas sanitarias que 
determine la Secretaría de Salud Federal, en materia de 
salubridad general para todo el territorio nacional, en prevención, 
control y combate de la existencia y transmisión del virus SARS-
CoV2, COVID-19; intervinieron, para consideraciones, Marite 
Hernández Correa, Sonia Mendoza Díaz, Edgardo Hernández 
Contreras, Rolando Hervert Lara, Cándido Ochoa Rojas, y María 
Isabel González Tovar; en contra Oscar Carlos Vera Fabregat; en 
pro Martín Juárez Córdova; se devolvió a la dictaminadora.  Puntos 
de Acuerdo.  María del Rosario Sánchez Olivares, el que busca 
exhortar a las auditorías superiores, de la Federación; y del Estado, 
diseñar manual o estrategia jurídica para que ante la emergencia 
sanitaria a causa del COVID-19, los ayuntamientos de la Entidad 
apliquen recursos de los ramos, 33; y 28; por mayoría es de 
urgente y obvia resolución; Oscar Carlos Vera Fabregat, en contra; 
Sonia Mendoza Díaz, no se manifestó; intervinieron, para 
consideraciones, Sonia Mendoza Díaz, Rolando Hervert Lara, Laura 
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Patricia Silva Celis, Edgardo Hernández Contreras, y María del 
Rosario Sánchez Olivares; en contra, Oscar Carlos Vera Fabregat, 
y María Isabel González Tovar; suficientemente discutido por 
mayoría; Rolando Hervert Lara, y Oscar Carlos Vera Fabregat, no 
se manifestaron; para moción de orden intervinieron, Sonia 
Mendoza Díaz, María Isabel González Tovar, Cándido Ochoa Rojas, 
Beatriz Eugenia Benavente Rodríguez, y Rubén Guajardo Barrera; 
por lo anterior, se turnó a la Comisión de Vigilancia. Jesús 
Emmanuel Ramos Hernández, el que propone exhortar, al 
Ejecutivo del Estado; y a los 58 ayuntamientos de la Entidad, 
homologar acciones de medidas preventivas conforme a lo 
dictado por el Consejo de Salubridad Nacional, respecto al COVID-
19, para garantizar y dar continuidad a economía y seguridad de la 
población; por mayoría es de urgente y obvia resolución; María del 
Consuelo Carmona Salas, y Mario Lárraga Delgado, no se 
manifestaron; sin discusión; votación nominal 20 votos a favor; 3 
abstenciones de, Pedro César Carrizales Becerra, Sonia Mendoza 
Díaz, y Alejandra Valdes Martínez; 4 votos en contra de, María del 
Consuelo Carmona Salas, Marite Hernández Correa, Mario Lárraga 
Delgado, y Oscar Carlos Vera Fabregat; aprobado por mayoría; 
notifíquese.  Rubén Guajardo Barrera, el que insta exhortar a 
integrantes del Fideicomiso 18397, destinar recursos que 
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administra prioritariamente a proyectos que tengan como 
objetivo, investigar, tratar, atender, o aminorar efectos médicos, 
sociales o económicos de epidemia generada por el Covid-19 en la 
Entidad, mediante selección de aquéllos que se impulsen en 
materia de ciencia y tecnología; por mayoría es de urgente y obvia 
resolución; Oscar Carlos Vera Fabregat, no se manifestó; 
intervinieron en pro, María del Consuelo Carmona Salas, Rubén 
Guajardo Barrera, Laura Patricia Silva Celis, Rolando Hervert Lara, 
María Isabel González Tovar, Cándido Ochoa Rojas, Edgardo 
Hernández Contreras, y José Antonio Zapata Meráz; en contra 
Oscar Carlos Vera Fabregat; y consideraciones de, Alejandra 
Valdes Martínez, y Sonia Mendoza Díaz; suficientemente discutido 
por mayoría; Oscar Carlos Vera Fabregat se manifestó en contra; 
votación nominal 25 votos a favor; voto en contra de  Oscar Carlos 
Vera Fabregat; Edson de Jesús Quintanar Sánchez, ausente; 
aprobado por mayoría; notifíquese.  Asuntos Generales.  María 
Isabel González Tovar;  María del Consuelo Carmona Salas; 
Edgardo Hernández Contreras; Beatriz Eugenia Benavente 
Rodríguez; Eugenio Guadalupe Govea Arcos; Laura Patricia Silva 
Celis; Paola Alejandra Arreola Nieto; Cándido Ochoa Rojas; y Mario 
Lárraga Delgado, posicionamientos. Concluido el Orden del Día se 
citó a Sesión Ordinaria No. 61, en modalidad de video conferencia, 
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el jueves 30 de abril del año en curso a  las diez horas.  Finalizó la 
sesión a las doce horas con veinticinco minutos. 
 

Honorable Congreso del Estado 
Por la Directiva 
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